

凝心聚力 接续发展

坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽人大工作 努力开创新一届人大工作新局面

2018年10月26日至27日,河北石家庄。

深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会举行。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书出席会议并讲话强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,推动人大制度和人大工作与时俱进、完善发展。

栗战书在此次会议上指出,习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治发表一系列重要论述,成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。各级人大要准确把握习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深刻认识其时代意义、理论意义、实践意义,深入学习研究宣传贯彻习近平总书记的重要思想,自觉用以指导和推进新时代人大工作。

2018年9月30日,郑州市第十五届人民代表大会第一次会议胜利闭幕。

会议选举产生了市十五届人大常委会组成人员、各专门委员会组成人员以及“一府一委两院”新一届领导同志,为推动我市各项工作不断取得新进展提供了坚强的组织保证。省委常委、市委书记马懿在闭幕会上强调,各级人大及其常委会要坚持正确的政治方向,坚持党的领导、充分发挥民主和依法办事相统一,努力建设“两个机关”,在推进国家中心城市建设中发挥好地方国家权力机关的重要作用。

2018年10月26日,在市十五届人大常委会第一次会议的闭幕会上,市人大常委会主任胡荃强调,习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,是指导人大工作的根本遵循。他要求全市人大工作者要提高思想认识,准确把握内涵,继续深入学习贯彻。

新时代接续奋斗的号角已经吹响,梦想在前方,奋进正当时! 记者 袁帅



10月11日,市十五届人大常委会组成人员开展履职学习

以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽人大工作

习近平新时代中国特色社会主义思想,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。其中,关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,是指导人大工作的根本遵循。

9月26日至27日,全国人大常委会在河北省石家庄市召开了深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会,栗战书委员长在会上作了重要讲话,要求各级人大要深刻认识习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的理论意义、实践意义,准确把握和深入学习宣传贯彻总书记的重要思想。9月29日,河南省十三届人大常委会召开第六次会议,专门学习了栗战书委员长的重要讲话精神。10月11日,在新一届郑州市人大常委会组成人员履职培训班上,常委会组成人员集

中学习了总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和栗战书委员长的重要讲话精神。

人大是权力机关、是政治机关。学习好习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是要加强对习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的学习、研究、宣传和贯彻,是人大同志的首要任务和看家本领,也是做好新时代人大工作的根本保证。

就继续认真、系统地学习总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,胡荃要求,一要提高思想认识。习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治发表一系列重要论述,拓展了人民代表大会制度的科学内涵、基本特征和本质要求,标志着我们党对人民代表大会制度的规律认识达到了一个新高度,全市人大工作者要进一步提高

思想认识,全面学习领会。二要准确把握内涵。习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的主要内容有十个方面:坚持中国共产党领导,坚持走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,坚持人民当家作主,坚持全面依法治国,坚持民主集中制,坚持全面贯彻实施宪法,坚持以良法促进发展、保障善治,坚持正确监督、有效监督,坚持民有所呼、我有所应。三要继续深入学习贯彻。全市各级人大机关,要全面、持续、深入地学习领会总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在学懂弄通做实上下功夫,真正把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,务实作为、积极进取,切实履行好地方国家权力机关的各项职责。

坚持党的领导把握人大工作的正确政治方向

党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。

多年来,市委高度重视和关心支持人大工作,定期听取市人大常委会党组工作汇报,研究人大工作和自身建设中的重大问题,先后召开全市人大工作会议、加强县乡人大工作和建设专题座谈会等会议,先后出台《关于进一步加强和改进人大工作的意见》《关于加强全市县乡人大工作和建设的意见》等文件,有力支持和推进全市人大工作。

胡荃要求,新一届市人大常委会和常委会机关要始终坚持党对人大工作的领导:一要做到“两个坚决维护”,时刻绷紧政治纪律和政治规矩这根弦,始终保持清醒政治头脑,不在政治上犯迷糊,坚决维护习近平总书记党中央的核

心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二要坚定人民代表大会制度自信。习近平总书记说:“在政治制度模式上,我们就是要咬定青山不放松、任尔东西南北风。”我们说人民代表大会制度是个好制度,好就好在它能够有效保障党领导人民有效治理国家,能够把民主和集中有机统一起来,能够集中力量办大事,能够保证国家各项工作的制度化、法律化,能够保证党和国家事业的连续性、稳定性,能够凝聚各方面力量为实现既定目标不懈奋斗。作为在人大工作的同志,必须要坚定人民代表大会制度自信,增强政治定力,把国家根本政治

制度坚持好、完善好、发展好,确保社会主义民主政治的优越性得到充分彰显。

三要贯彻落实好中央、省委和市委的决策部署。发挥好市人大常委会党组把方向、管大局、保落实的重要作用,对中央和省委、市委的重要部署,都要及时提出具体的贯彻意见和实施举措,及时向市委请示报告履行职责和自身建设中的重要事项和重大问题,认真完成市委交办的各项任务,通过依法行使职权,善于使党的主张通过法定程序成为国家意志,善于使党组织推荐的人选通过法定程序成为国家政权机关的领导人员,保证党的路线方针政策和市委的决策部署在人大工作中得到全面贯彻执行,始终把握好人大工作正确的政治方向。请继续阅读AA08-09版